

中心城区供暖补贴28日起发放

每人313元,领取失业保险金的人员补贴直接打到银行卡上

哪些人享受供暖补贴



户籍在张店区或高新区

还要满足如下条件之一:

- 1 失业,企业宣告破产企业且未享受失业保险
- 2 下岗,享受下岗职工基本生活保障金和特困企业职工生活救助金
- 3 失业,原市属、张店区属、高新区属企业正在领取失业金及领取完失业金

制图:汪星

本报10月16日讯(记者 谭文佳 通讯员 卢诺) 16日,记者从市劳动就业办公室获悉,2014年中心城区低收入群体供暖补贴将于10月28日-11月6日集中发放。据悉,今年正在领取失业保险金失业人员的供暖补贴将打入个人失业保险金银行卡中。

根据《关于中心城区低收入群体发放2014年度供暖补贴

的通知》,今年中心城区失业和

下岗人员供暖补贴实行定额补贴,每人313元。享受补贴的人群必须满足户籍在张店区或市高新区,同时还要满足如下条件之一:已宣告破产企业未享受失业保险金的失业人员;享受下岗职工基本生活保障金和特困企业职工生活救助金的下岗人员;原市属、张店区属、高新区属企业正在领取失业金及

领取完失业金仍未就业的失业人员(于2014年9月30日前进行年度审验,档案在人社部门代存)。

已宣告企业破产未享受失业保险金的失业人员,由清算组负责发放;享受下岗职工基本生活保障金和特困企业职工生活救助金的下岗人员由企业负责发放;已领取完失业保险金尚未再就业(在人社部门代

存档)的失业人员,按原企业隶属关系,分别由市劳动就业办公室、张店区就业办和高新区人社局负责发放。正在领取失业保险金失业人员的供暖补贴,直接打入个人失业保险金银行卡。

符合条件的市民在领取供暖补贴时须提供《就业失业登记证》、户口簿、劳动保障事务代理(委托管理)合同书等资料。



供暖补贴发放现场。(资料片) 本报通讯员 曹景俊 摄

供暖补贴发放地点		咨询电话
市级	淄博市人力资源市场(中国陶瓷科技城会展中心主楼二层),乘坐2路、12路、127路、132路、167路、168路等线路公交车可达	12333
张店区	各街道办事处劳动保障中心和区劳动就业办公室服务大厅;各镇符合条件的人员,到就近的街道办事处人力资源和社会保障所领取	2286787 2286289 2180298
高新区	高新区建行一楼大厅	3580551

擅自扩大面积室温不达标自担责

中心城区今冬取暖每平24元不变,逾期缴费需缴纳违约金

本报10月16日讯(记者 谭文佳) 中心城区4企业已于10月8日开收供暖费,居民供暖价格按套内建筑面积24元/㎡。自11月16日起缴费者,将按所交费用总额的3%/日收取违约金。同时,提醒市民擅自扩大用热面积室温不达标自己担责。

据了解,室内采暖系统散热器的设计是根据室内面积

严格科学的计算确定的,如果人为的扩大供热面积将导致供热温度的降低甚至达不到供热标准,同时也造成该单元供热效果的普遍降低。常见的有个别用户将卧室与阳台打通,扩大了用热面积。由于用户擅自扩大用热面积,对室内由于温度不达标造成的损失由用户自己承担,同时补交扩大面积部分的热费。

今冬淄博中心城区的供暖收费标准仍然按照淄政办发【2008】118号文件执行:居民供暖价格按套内建筑面积24元/㎡,非居民供暖价格按建筑面积36元/㎡,学校、幼儿园、敬老院等供暖价格按建筑面积22.5元/㎡;居民家庭安装小型换热设备,按照每个换热器每供暖季300元收取供暖费。各供热公司提醒市民,逾期缴费的开票

时间将在交费后7个工作日内另行确定。

淄博热力有限公司今年推出公众微信号zbr12212111和手机二维码。记者了解到,平台提供了用热常识发布、用热咨询等服务,普及供热知识,提高新加入集中供暖用户对集中供暖的了解。在采暖季,小区的冲水、打压、热源调整等信息会及时通过平台发布。

冷空气一走,PM10拉黑“气质”

淄博13个环境监测点12个轻度污染

本报10月16日讯(记者 刘晓) 16日,虽然阳光明媚、天空湛蓝,但却出现了污染天气。据省环保厅监测,淄博首要污染物为PM10,到下午17时,13个环境监测点12个出现轻度污染。

据了解,12日至14日的冷空气“吹”出了淄博好天气,但随着冷空气的结束,15日、16日连续两天出现污染天气,空气质量状况都为轻度污染,首要污染物都为PM10。

“PM10是粒径在10微米以下的颗粒物,近期含量偏高的主要原因是扬尘和汽车尾气。现在正是小麦播种期,除了燃烧秸秆,再就是大量的农田土地裸露,在风力较大的情况下,容易出现扬尘,尤其是在翻耕农田的过程中。另

外,汽车尾气是很重要的一个方面,主要的交通要道也是主要的污染区。”环保专家介绍。

那么,天空为什么还这么蓝呢?气象专家介绍,大气蓝色主要是由空气散射阳光造成的,大气分子、冰晶、水滴等都会对阳光产生散射。天蓝只能说明肉眼可见的粗颗粒物少,能见度高。而肉眼看不到的细微颗粒物对遮挡阳光影响不大,除非是大面积的雾霾天气。而恰恰就是这些细微颗粒物,容易吸附铅、硫等化学元素,而它们本身也会对环境和人体造成影响。

据气象部门监测,晴好天气将持续到18日,最高温有望回归到27℃左右,将出现轻度霾。



10月16日,天气晴好,山东理工大学校园内,不少学生正在晒被子。本报记者 王鸿哲 摄

周日冷空气再来带来降温降雨

从19日开始,新的一股冷空气将影响淄博,届时将出现降温降雨,雾霾也将随之消散。

未来几天天气情况如下:17日,晴间多云,南风2到3级,气温13~25℃;18日,晴间多

云,南风2到3级,气温14~26℃;19日,晴间多云,南风2到3级,气温14~26℃;20日,晴间多云,南风2到3级,气温13~27℃;21日,阵雨转多云,南风转北风3到4级,气温13~19℃。

相关链接

淄博供暖补贴已发放十余年

据市劳动就业办公室工作人员介绍,中心城区供暖补贴从2003年开始发放,2008年经历了一次调价,由原来的128元每人涨到313元每人,并一直延续至今。

根据2008年市政府发布的《关于调整中心城区供暖价格和对低收入群体实行供暖补贴的通知》对城区低收入群体的供暖补贴实行定额补贴的办法。城市低保对象按户补贴,每户按100平方米供暖面积计算,在原补贴标准256元的基础上,增加370元,即每户补贴626元;失业和下岗人员按人补贴,按城市低保户的50%发放补贴,每人补贴313元。

本报记者 谭文佳

去年3.48万人领到供暖补贴

2013年中心城区共有符合条件的3.48万名市民领到供暖补贴,共计1089万元。

记者从市人社局了解到,虽然2013年11月3日为领取补贴的最后一天,但在3日至8日期间,仍留有一个供暖补贴发放窗口,为没有在规定时间内领取供暖补贴且符合条件的低收入人群服务,8日此窗口已关闭。而今年的发放时间为10月28日-11月6日,过期不补。提醒各位领取补贴的市民按期领取补贴。

据市人社局工作人员介绍,在发放供暖补贴的过程中,工作人员积极配合,周六、周日均正常上班,及时将供暖补贴送到市民手中。

本报记者 谭文佳

随意改动供热设施影响采暖效果

集中供热是一项系统工程,若随意改动,会使采暖设计参数改变,造成暖气片散热分布不均,影响采暖效果。

多数装修人员不具备暖通专业知识,供热设施改动后,容易出现接口不严、管道坡向错误等问题,造成不热、泄露和气堵,不仅影响您的采暖效果,甚至会影响到整个单元采暖系统的循环。

装修时对暖气片包装修饰,即减少了热量的散发又给维修带来麻烦,不仅影响采暖效果,而且当暖气片出现故障,就不得不拆除装饰板进行维修,会带来不必要的损失。

本报记者 谭文佳

相关链接

环保部无人机巡查正在进行中

为贯彻落实《大气污染防治行动计划》,督促地方加强大气污染源环境监管,改善环境空气质量,保障冬季空气质量安全,15日,环保部启动2014年冬季大气污染防治督查工作。

据了解,从2014年10月起至2015年3月,环境保护部将每月开展一次例行督查。督查将采取先期暗访、后期明查,以及无人机巡查与地面核查相结合的方式,并且不定时间、不打招呼、不听汇报、直奔现场、直接督查、直接曝光。对发现的环境违法问题,将反馈当地政府并督促依法严肃处理。对严重违法问题,将予以挂牌督办。目前,对天津、河北、山西、山东、河南等省(市)重点区域的无人机巡查工作正在进行中。

本报记者 刘晓